
Nov način si narejati reznikov. 
Neki amerikanski vrtnar pravi, da se morajo 

one mladike, ki so namenjene, da se iz njih rez
niki narede, kakih 10—12 dni poprej ali nalo
miti ali pa narezati tako, da se le še na jedni 
strani nekaj bolj ko za samo kožo maternega lesa 
drže. Akoravno so te mladika le slabo z mater
nim lesom zvezane, je to vendar popolnoma za
dosti, da jim še potrebna hrana iz stare rastline 
dohaja. Tam pa, kjer je les naloinljen ali na
rezan, se začne brž nov mlad les narejati tako 
imenovani callus, iz kterega potem, ko se rezniki 
v zemljo potaknejo, koreninice hitreje in obilneje 
zarede. Imenovani vrtnar trdi, da je na tak na
čin lansko jesen 10.000 reznikov od pelargonij s 

Gospodarske stvari. 



trojebarvenimi listi naredil in komaj 1 % o d nJih 
izgubil, ko je poprej po 50% izgube imel. Taki 
rezniki poženejo nekoliko manje zamakani in bolj 
solncu izpostavljeni v 8—12 dneh korenine. Rez
nike tako napravljati kaže posebno pri takih rast
linah, kterih mladike so le na pol lesnate in bolj 
sočne. Posebno dobro se ta način delanja reznikov 
spodnaša pri klincih (nagelnih), pelargonijah, petu
nijah, begonijah, heliotropih in podobnih rastlinah. 
Drugo dobro stran ima ta način delanja reznikov 
še tudi, da se po njem stara rastlina ne oslabi 
toliko, kolikor pa, če se ji brž mladike v reznike 
porežejo. Vrh tega pa še na prerezu ali odlomku 
hitro nove mladike poganja, ki se pozneje zopet 
ko rezniki porezali morejo. Ako naj se mladika 
za reznik namenjena samo nalomi ali 3/i globoko 
nareže, to je od lastnosti mladike in rastline od
visno. 

Nekoliko važnih resnic glede lesov ali gojzdov. 
M. Vsako drevo, vsak log in gojzd je pravi 

posredovavec med zemljo in zrakom. Kder se brez 
preudarka in brez pameti pokončuje drevje, tam 
se bode v kratkem najrodovitnejša zemlja spreo
brnila v nerodovitno puščavo. Povsodi tam, kjer 
je le malovredno grmičevje, je treba skrbeti, da 
se to ničvredno ruševje podere in z vrednimi in 
koristnimi drevesi nasadi. Gojzd daje nam veliko 
za življenje potrebnih reči. Človek potrebuje les od 
zibeli do groba. Zato je pa tudi treba gledati na 
to, da se les zasaja in oskrbuje, da ne zapustimo 
zanamcem namesto gojzdov prazne goličave. Ptički 
in druge živalce, ktere pokončujejo lesne škodljivce, 
kakor kukce in gosenice, se ne smejo preganjati, 
marveč treba jih je gojiti in vabiti v lese. Tudi 
otroci se morajo učiti prijatelje gojzdov spoznati 
in jih radi imeti. Nasproti morajo tudi se naučiti 
vse gojzdne škodljivce poznati in jih zatirati. Lepo 
gojzdno zemljišče se ne sme z ničvrednim drevjem 
zasaditi, ampak lepo in koristno lesovje naj se 
zareja. Soznaniti se je treba z naravnimi posta
vami in pri pogojzdovanju se mora po njih rav
nati. Mlado gojzdno drevje tam, kjer je na svo
jem mestu, se ne sme posekovati in podirati, tudi 
ne velja preveč gojzdne nastelje grabiti, smolo in 
spomladi brezovo vodo nabirati s tem, da se drevje 
naseka, nareže ali navrta. Frišne veje, skorja in 
kar k življenju drevju treba, se ne sme iz gojzda 
sekati ali rezati in pospravljati. Oni ljudje, kteri 
po gojzdih drva in sploh lesne pridelke kradejo, 
se ne smejo v obrambo jemati, ampak treba je 
sodniji, kolikor poštenje in prava ljubezen do bliž
njega dopušča, na pomoč biti, da se taki lesni 
tatovi kaznujejo, kakor zaslužijo. Iz sosedovega 
gojzda si ne sme nikdo nič prisvojiti, bodi si les, 
drva, listje ali kar koli drugega. Ravno tako ne 
iz gojzda, kteri je lastnina cele soseske, če ni po
sebne pravice do tega. Sploh se mora z gojzdom 
po pameti ravnati, kakor z zakladom največe 
vrednosti. 

M. Kaj storiti, če se kdo opeče ali opari. 
Dober pomoček, če se kdo opeče ali opari, ki pa 
je še premalo znan, je olje iz poprove mete. 0
pečeni ali oparjeni del se s tem oljem ali pomaže 
ali s capicami v to olje pomočenimi obveže. Bole
čine brž ponehajo in rana se tako lepo zaceli, da 
se še pozna ne. Med domačimi zdravili, ki bi 
morali za nesreče in potrebe vedno pri hiši biti, 
je imenovano olje gotovo jedno naj potrebnejših. 
Ima tudi še drugo dobro lastnost, da ni namreč 
predrago. Opečeni ali oparjeni del se sme, predno 
se z oljem pomaže ali obveže, tudi v mrzlo vodo 
podržati, da se tako bolečine odpravijo. Ni ravno 
treba, da je olje samo na sebi. Sme se tudi na 
pol z glicerinom pomešati. Ta zmes služi tudi kot 
dobro zdravilo proti ozeblini. V angleških bole
nišnicah služi proti opeklini zdravilo, ki si ga na
pravijo tako, da dva dela kolodija pomešajo z 
jednim delom laškega olja. To zdravilo je vedno 
pri rokah. 

M. Maža za sode, ki točijo. Da ta ali uni 
sod začne točiti, je sitna reč. Navadno se zamaže 
kolikor toliko z lojem, ki od sveče kaplje. Boljša 
maža pa se napravi iz tehle reči: Vzame se 40 
gramov frišnega loja, 32 gramov voska, 64 gra
mov svinjske masti, ktere trojne reči se v pri
merni posodi nad rahlim ognjem raztope in prav 
dobro med seboj pomešajo. Potem se zmes pusti, 
da se ohladi, in med tem, ko se ohlaja, se pa v 
njo še pomeša 40 gramov skozi sito presejanega 
pepela. Ta zmes se v kleti na suhem mestu hrani, 
da je vedno pri roki. Predno se točeče mesto z 
njo pomaže, se mora prav čisto osnažiti in do 
suha obrisati. Maža se nad svečo nekoliko raztopi 
in s tako raztopljeno mažo točeče mesto zamaže. 

Veliki hrvatski vinski sejem se bo v Za
grebu letos vršil dne 17. 18. in 19. marca, na 
kateri uže sedaj opozorujemo. Prilično objavimo 
več o njem. 

Dobro vinsko leto prorokujejo nekateri vino
rejci rekoč: vsako 23. leto je dobro vinsko leto. 
Tako je bilo leto 1857. No, in vsled tega mora 
1880 zopet biti dobro vinsko leto. Bodemo videli! 


